时政新闻

我市出台被征地农民社会保障新政

被征地农民养老补贴 按城镇居民 最低生活保障全额发放



资料图片

我市被征地农民的征地养 老补贴标准,按照当地当期城 镇居民最低生活保障标准全额 发放,不再以城乡居民基础养 老金予以冲减。

不满60周岁的被征地农 民,可参加相应的养老保险。 其中,参加城乡居民社会养老 保险者达到法定领取待遇条件 时,城乡居民养老保险待遇和 被征地农民社会保障待遇同时 享受。参加职工基本养老保险 者达到法定领取待遇条件时, 若享受职工养老保险待遇的, 则不享受被征地农民社会保障 待遇;若未享受职工养老保险 待遇的,经核准可享受被征地 农民社会保障待遇。

之前,我市有关被征地农民 的养老待遇是这样规定的:由基 础养老金、征地养老补贴、个人 账户养老金三部分构成。基础 养老金和个人账户养老金按规 定发放。征地养老补贴的标准 接当地城镇居民最低生活保障 标准减去基础养老金确定,并由 县(市)、区社会保险经办机构负 责发放。

同时,实行保障资金收 支两条线管理,开设被征地 农民社会保障资金收入户、 支出户和财政专户。保障资 金实行按月拨付,同时再预拨 两个月的资金量,以确保支出 户内存有不少于两个月的周 转金。当保障资金发放将要 出现缺口时,人社部门应提前 预警

郑州晚报记者 孙娟 实习生 叶霖

农民的利益。

■延伸阅读

"老人"老办法 "新人"新政策

我市有关被征地农民的保 障制度,曾经出台多个文件。比 如,市政府于2004年9月出台了 《郑州市郑东新区失地农民基本 生活保障办法(试行)》,其后各县 (市、区)及一些乡(镇、办)自行推 出了一些保障办法;2010年7月 《郑州市被征地农民就业培训和 社会保障暂行办法》出台。

这些"老办法"与这次新 政存在一定差异,如何衔接 呢?之前,实施"老办法"的县 (市)、区可采取"老人老办法,新 人新政策"的方式予以过渡,已 按"老办法"参保的被征地农 民可继续执行"老办法",尚未 参保的被征地农民可按"老办 法"参保,也可按新政策参保; 新政施行之日后新增的被征 地农民执行新政策。

为进一步完善被征地农 民社保机制,郑州市政府将成 立郑州市被征地社会保障工 作办公室,实行集中办公。

昨日,市政府出台了《关于进 一步加强被征地农民社会保 障工作的意见》,提高征地养 老补贴标准。其中提到了将 郑州市被征地农民的养老补 贴标准,按照当地当期城镇 居民最低生活保障标准全额 发放,更好地保障了被征地

平均水平

根据报告,2012年,我省整 体传染病发病率居全国第19 位,低于全国平均水平。今年 前三季度,我省整体传染病发 病率依然是全国第19位。报 告发病数前五位的乙类传染病 分别为:乙肝、肺结核、丙肝、梅 毒、痢疾。

截至2013年第三季度末,

我省的结核病患病率也 在持续的下降。10年间,我 省通过开展结核病防治工作, 避免204万健康人感染结核 病菌,减少新发患者20.4万 例,挽回直接和间接经济损失 289.2亿元。

聚焦 省十二届人大常委会

关于传染病防治情况的专项工作报告

35.5亿元建传染病防治体系

2012年我省3552家医疗机构直报率100% 力争将结核病治疗纳入医保

本报讯 在昨日下午召开的省 十二届人大常委会第五次会议 第二次全体大会上,听取了"关

于传染病防治情况的专项工作 报告",随着科技的进步和疫苗 的普及,很多疾病在我省已得 到了较好的控制。

整体传染病发病率低于全国

我省累计确认艾滋病感染者 5.91万人,其中现症病人3.22 万人,未发病的感染者8035 人。报告指出,绝大部分病人 的健康状况明显好转,病死率 由 2008 年的 6.97% 降低至现在 的3.39%,为全国最低。

20年未发现小儿麻痹症

报告指出,曾经对我省儿 童健康造成严重危害的脊髓灰 质炎(小儿麻痹)已连续20年 未发现和报告新发病例:连续 15年无白喉病例报告;鼠疫、肺 炭疽等烈性传染病销声匿迹; 实现了消除丝虫病和新生儿破 伤风;乙脑、流脑发病率降至历 史最低水平;痢疾从2012年起 未发现本地病例;麻疹、甲肝等 疫苗针对疾病,伤寒等肠道传 染病防控成效显著。

力争将结核病治疗纳入医保

我省还将继续落实"四免 关怀"政策,减少艾滋病新发 感染,降低病死率;继续落实 "三免"政策,推动结核病患者 的主动发现,争取将结核病治 疗列入城镇职工和城镇居民医 保,逐步扩大报销范围和提高 报销比例,扩大耐多药肺结核 规范化诊治覆盖面,提高发现 率和治愈率。

2004年以来,国家和我省 投入传染病体系建设防治专项 经费35.5亿元,实施建设项目 643个。2012年全省3552家医 疗卫生机构纳入网络直报管 理,直报率为100%。

郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治

省十二届人大一次会议代表建议办理情况 817件建议全部办结 件件有答复

本报讯 组织制定《河南省"蓝 天"工程行动计划》、出台《河南 省人民政府关于加快基层农机 推广体系建设的指导意见》、出 台《河南省金融生态环境建设评 价办法》……这一个个政府决策 的背后,很多都源于我省人大代 表提出的一个个"金点子"

昨日召开的省十二届人大 常委会第五次会议,以书面方 式听取了"关于省十二届人大 一次会议代表所提建议、批评 和意见办理情况的报告"

省十二届人大一次会议期 间,代表共提出建议817件,经 过承办单位的共同努力,截至7 月19日,今年的代表建议已全部 办结,并答复了代表。从收到的 代表反馈意见看,代表们的满意 率和基本满意率达100%。

郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治

河南籍海外侨胞150万名

我省侨资企业达5614家

本报讯 目前河南籍海外侨胞 约有150万名居住在世界各 地,我省的国内归侨侨眷约150 万人。昨日召开的省十二届人 大常委会第五次会议, 听取了 省政府所做的"关于侨务工作 情况的专项工作汇报",在我省 的外资企业中,侨资发挥了重 要作用,截至今年6月底,我省 已累计设立侨资企业5614家。

据介绍,经过查阅相关历 史资料,并根据前期掌握情况 和海外侨团回复进行综合评估 后,已基本确定目前河南籍海 外侨胞约150万人,国内归侨 侨眷约150万人。河南籍海外 侨胞遍布世界70多个国家和 地区,集中分布在美洲、欧洲、 大洋洲和东南亚地区,并呈现 出新移民增多、从事职业区域 性差异大等特点。而我省的归 侨侨眷大多数是河南籍,主要 分布在郑州、开封、洛阳、新乡、 南阳、平顶山、安阳、焦作、鹤 壁、三门峡市等中心城市,其中 郑州、开封、洛阳市较为集中。

在我省的经济发展中,侨 资也发挥了重要作用。在我 省的外资企业中,侨资成分占 了很大比重,截至2013年6月 底,我省累计设立侨资企业 5614家。

郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治

市政府下发通告 加强消防安全管理

社区居民楼院 应设电动车集中充电区

家中防盗栅栏,要设活动的安全出口

本报讯 别小瞧小区居民楼 发生火宅,在消防部门赶到 安全绳、防烟面罩、灭火器等 的电动车充电,这种小事也 事关楼上每个居民的生命 财产安全。昨日,市政府发 布了《关于加强社区居民楼 院消防安全管理工作的通 告》,今后,将在社区居民楼 院内建立起一套完整的消 防安全应急配套措施,居民 楼院内应统一设置电动车 集中充电区。

今后,社区里也要有志 愿者消防队,能够及时查纠 消除火灾隐患,而一旦小区

之前,也可扑救初起火灾。 同时,"消防红水桶"要出现 在楼道内了。社区居民楼院 内应设立固定消防宣传栏, 居民楼道、沿街门店应设置 消防安全提示牌,配备灭火 器、"消防红水桶"。 如果家 中为了防盗,阳台或者窗户 安装上了金属栅栏,今后要 改一改了。通告中要求,设 有金属栅栏,还要在栅栏上 设置活动的安全出口。同 时,家庭内还要配置必要的

逃生灭火工具。 一根电线从楼上家中抛 下,这就是如今小区内电动车 充电的现状,晚上楼道下乱停 乱放着各种正在充电的电动 车。通告指出,社区居民楼院 内应设置电动交通工具集中 充电区,居民不得在楼梯间、 门厅、楼道等疏散通道内为电 动自行车充电,不得妨碍安全 疏散。

郑州晚报记者 孙娟 实习生 叶霖